

我的同桌

开发区实验小学三年级七班 曹力源 指导教师 吕貽祚

每当我在操场上打篮球的时候,就情不自禁地想起了我的同桌——程碧清。

她在我们班算中等个,扎着马尾辫,头上别着发卡,陪衬着端正的五官,显得聪慧漂亮。身穿流行的浅格外套,朴实得体。尤其那枚“三好学生胸徽”,格外显眼。让人一看,就是一个品学兼优的好学生。我和程碧清不但是同桌,而且还是无话不说、形影不离的好朋友。

程碧清在学习上很努力,门口功课都比我强,而且人缘好,同学们都喜欢她。我很欣慰,因为有这样的同桌和朋友,正是我

向她学习的好机会。可天有不测风云。一次,课间我喝水,由于喝得急,一下子呛住了。水从鼻孔、嘴里喷了出来,到处都是。上课了,班长喊完“起立——坐下”后,程碧清却仍然站着。老师问她为什么不坐,她说凳子上有水,不能坐。老师扫了全班一眼,像查案子似地说:“谁干的?站起来!”全班鸦雀无声。继而,老师的声音更大了:“谁干的?给我站起来!”我心里有点害怕,知道老师的脾气,不查个水落石出是不会罢休的。这时,我默默地站起来,掏出面巾纸,擦掉了程碧清凳子上的水。然后对她说:“对不

起,我不是故意的。”然后站在那,等着挨老师的批评。心里想:当初真不该和她同桌,关键时刻让我难堪。突然,老师鼓起掌来,下面的同学都跟着一起鼓掌。我知道,这是老师对我处理这件事的做法的满意和肯定,也是给了我一个台阶下。通过这件事,我得出教训:做任何事都不能粗心大意,不然会付出代价的。

从那以后,程碧清对我仍然像往常一样,有说有笑,像没发生过什么事似的。谢天谢地,这场风波总算过去了。后来,学校成立了篮球队,她是队长。在



我与书的故事

海阳英才实验学校
四年级六班 张博文
指导教师 杨翠翠

“书是人类进步的阶梯”,这句话是作家高尔基说的,这句话获得了全世界人的赞同,但是我认为,书不应该是用水泥做的阶梯,应是有血有肉有生命的人。在我们读过的书中,哪一本书不像老师一样教我们知识,引领我们成长;哪一本书不像朋友一样给予我们快乐,抚慰我们的心灵,所以书是我的老师,也是我的好朋友。

这些书朋友曾经跟我一起经历过许多趣事。我的书朋友的家在书店里,我经常去拜访“他们”,有时还请“他们”到我家书柜上住。这个星期天,爸爸和妈妈又带我去拜访“他们”了,把我放在“他们”家门口,就去购物了。我特别高兴,终于有时间拜访“他们”了。我跑进店门,立刻就闻到了沁人心脾的书香,没有犹豫,立刻奔向儿童读物,在一排排书中我的眼睛急切地寻找着老师推荐的《绿山墙的安妮》,啊!终于在第一排末尾找到了这本书,我急忙打开书,一页、两页,我就像是饿了十天肚子的狮子在吃羊肉,完全沉浸在书中无法自拔,正当我为安妮的美妙想象力而陶醉时,突然听到一个阿姨的声音:“小朋友,让一下好吗?”突然转身,发现一个阿姨正在我身边,太沉迷书了,忘了让道!我急忙起身让道,却发现已经到了和父母约定的时间,于是依依不舍地离开了书店。

书是我们最好的良师益友,我们要多去交“书朋友”,才能增长知识。可以说书就是一位神仙,他无所不知;书就是一只小鸟,可以带我们飞向无边无际的天空;书是独一无二的神医,因为只有他才可以医治愚蠢。世上没有什么能阻碍你读书,让我们在书的海洋中尽情遨游吧!

观阅兵

莱山区实验小学
四年级三班 赵奕博
指导教师 杨雪洁

2015年9月3日,是中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年纪念日,届时,天安门广场将举行盛大的阅兵仪式。

3日早晨,我们早早地打开电视机,等待这一神圣时刻的到来。9时整,各国嘉宾登上天安门城楼,准备观礼。军乐团和合唱团响亮的歌声拉开了阅兵式的序幕。他们的歌声铿锵有力,振奋人心。轰鸣的礼炮声中,队迈着整齐的步伐,气宇轩昂地走来了,战士手中的五星红旗在阳光下显得格外耀眼。接下来是最神圣的时刻——升国旗、唱国歌。在庄严肃穆的国歌声中,鲜艳的五星红旗徐徐升起。我热血沸腾,激动万分,低声吟唱着国歌,目不转睛地注视着五星红旗。

激动人心的检阅开始了,五十个方队一一接受习近平总书记的检阅。空中护旗方队在天空中呈现出“70”的字样,这巧妙的设计不禁让人叹服!战士们个个精神饱满,声音洪亮,他们脸上写满了坚毅和自信。各种新式武器也纷纷在我国阅兵式上亮相,无不显示着我们强大的军事实力。

伴随着和平鸽和气球的放飞,阅兵式结束了,但习近平总书记说的那几句话时刻回荡在我的耳边:“正义必胜!和平必胜!人民必胜!”铭记历史,缅怀先烈!我们的幸福生活来之不易,每一个人都应该好好珍惜,并为祖国的繁荣富强而不倦奋斗!

小记者征集令

凡是烟台市范围内义务教育阶段的中小学生,均可报名参加。小记者报名费180元,赠送一份全年《齐鲁晚报》。

报名电话:15063815716。
小荷版将优先选用小记者的作文。电子邮箱投稿:稿件发送到qlwbjry@163.com

在投稿时一定要注明“学校名称、班级、姓名、详细通讯地址和联系电话号码”。

所有稿件均要求原创,凡抄袭、剽窃他人文章者,一经发现,即列入本报黑名单,其今后所投稿件一概不予选用;对于抄袭情节严重者,本报将以书面或电话形式通知其所在学校。

粘知了

新桥小学三年级三班 林宛宁 指导教师 刘耀蔚

暑假的一天,姨妈带着立立妹妹来奶奶家做客。听着知了的叫声,妈妈和姨妈回忆起了她们小时候粘知了的往事。我听后觉得很好玩,就让妈妈也带我感受一次粘知了的乐趣。

姨妈说,要想粘知了,必须要有一根竹竿和一块面筋。我和立立跑到菜园子里找到了一根竹竿,回家后看到妈妈正在洗面筋,盆子里的水都洗成了白色。面筋洗好后,我和立立扛着竹竿,一蹦一跳地向河边走去。

“知了,知了,知了,知了”,顺着知了的叫声,我抬头往树上望去,看到一棵小树上并排着三只知了,正在欢快地叫着。妈妈顺着我手

指的方向,把缠满面筋的竹竿一头慢慢地靠近一只知了,“哇,哇”,知了的一只翅膀被面筋粘住了,不停地扇动着另一只翅膀。“粘住了,粘住了”我和立立兴奋地喊道。

看到妈妈很容易就粘到了一只知了,我也要试一下。我也学着妈妈的样子,把竹竿慢慢地靠近知了,可是还没碰到知了的翅膀,它就飞走了,还喷了我一脸水。立立见我没成功,她拿过竹竿要露一手,结果离知了老远的时候,知了就飞走了。

最后,在姨妈的指导下,我和立立一共粘了7只知了。看着我们的战利品,我心里美滋滋的,粘知了真是太有趣了!

我爱读书

海阳英才实验学校三年级三班 姜世杰 指导教师 王怡静

假如有人问你:“你干什么事情会感到很开心”?你会回答什么?玩游戏、看动画片、进行体育运动?……而我的回答是“以读书为乐!”可能有些人觉得读书很没意思,这不是书本身不好,而是在于你对书的看法,如果你把读书当作品尝一种美佳肴,你自能回味无穷,自得其乐。

不知不觉会提高文学水平,文学家说“书是人类的营养品”“书籍是人类进步的阶梯”。在我眼中,各种书籍都有着不同的味道,就像打翻了五味瓶,酸甜苦辣咸样样都有。

在《十万个为什么》系列丛书,解答了我在生活中遇到的很多疑问,学到了许多在课本上学不到的知识,比如:我知道了“地球是怎样诞生的”“地

球里面有什么”“岩石是怎样形成的”等等。我还知道了“人为什么会出汗”“为什么人的肤色会不一样”“人脑是如何思考的”等等。这套丛书告诉了我许多深奥的知识,使我的视野更宽广,知识面更丰富了。

在读沈石溪写的动物系列丛书时,让我看到了一个崭新的、有着情感的动物王国,老虎、狐狸、狼王、豺王、鹿王,战象等等,这些书中的主人公和我们人类一样有着父子情、母子情、兄弟情、姐妹情,集体的爱等等,有时它们之间的情感甚至比我们人类更真切、更长久。

我爱书籍,我也爱读书。一本好书就是为你指名方向的指南针,也是登上高峰的阶梯。

小猫“咪咪”

开发区一中七年级一班 王东山 指导教师 吕貽祚

朋友,你养过小动物吗?我养过小猫,它叫“咪咪”。

咪咪是我从乡下奶奶家抱来的。奶奶家的老猫生了三只小猫,刚断奶,就让邻居抢走了,我这只就是奶奶特意留下的。

咪咪刚来我家,可好看了。全身长满了白一道、黑一道的花纹。尤其是头部,一半白,一半黑,是个地道的阴阳脸。一双小耳朵直竖着,听到一点声音,耳朵就立即转向那个方向,活像一对小雷达。更有趣的是,它那一对圆溜溜的眼睛,瞳孔能随着光线的强弱一天三变化:早、晚瞳孔像枣核,中午就

眯成一条线,黑夜瞳孔滴溜圆,还能发出绿光。咪咪走路轻轻的,悄然无声。它的脚掌生有厚厚的肉垫,脚趾末端长有五个尖锐的爪。平时藏在肉垫里,只有伸懒腰或练爪时,才会露出来。

咪咪虽然只有几个月大,可它的好奇心却不少。尤其是对带毛的或是线团之类的东西特感兴趣。一次,我打羽毛球回来,看到咪咪在沙发玩,我就把羽毛球扔向咪咪,它看到后,倏地一跳,躲得远远的。趴在沙发的尽头一动不动,死死盯着。看羽毛球不动了,就弓着腰,蹑

手蹑脚地移步向前,走几步再趴下,唯恐有什么不测。然后再向前移到羽毛球旁,用小爪子挠一挠,确定没有什么危险了,就玩耍起来。不一会,我的羽毛球就被咬得破烂不堪了。我正要惩罚它,它却切着“战利品”钻到沙发底下去了,让你哭笑不得。

随着时间的推移,咪咪长大了,也更惹人喜爱了。不但变得乖了,而且还会体贴人。

有一次,我期中考试有一科没考好。我本来心情就不好,再加上妈妈的批评,心情真是糟透了,我委屈地一屁股坐在

沙发上,话不说,饭不吃,泪水充满了眼眶。这时,咪咪走过来,蹭蹭我的腿,望着我叫了几声:我情不自禁地把它抱在怀里,用手抚摸它的脊背。这时,咪咪眯起眼,嘴里发出“咕噜咕噜”的声音,像是在念经,又像对我谈心:“好啦,别生气了,下次努力考好不就行了?”我似乎听懂了咪咪“经文”的意思。我立即擦了一下眼泪,拍了拍咪咪:“你说得对,下次我一定努力考好!”从此,我更加喜欢咪咪了。

朋友,这就是我喜爱的小猫——咪咪,你也养一只吧?



凤凰山游记

莱山区实验小学五年级七班 崔瀚文

今天的天气真是明媚!一轮大大的太阳暖暖地照射着大地,宛如蓝宝石的天空点缀着洁白的云朵,一缕暖风拂面而来,温暖又舒适。

今天是五年级全体爬山的日子,我去得晚一些,刚到校门口,急促尖锐的预备铃声便响了起来,我不禁加快了脚步。到达教室时,只见大家都玩成一团,脸上充满笑容和期待。毕竟大家等待这一天已经很久了。等整理完毕后,老师组织大家到校门口集合,所有人闹哄哄的,一些同学的家长也来当义工,谁看了这种场面,心情都会莫名其妙的兴奋和愉悦起来。

我们浩浩荡荡地走向凤凰山,没走多久,高高耸立的凤凰山便出现在所有人的视线之中。虽说只有海拔四百米,但凤

凰山还是让我感到它有一种威严的气质。

我们来到了山下的广场,广场中间矗立着一尊凤凰雕像,它的光泽被太阳照得若隐若现,仿佛要展翅翱翔,五彩缤纷的羽毛,坚定的眼神,让凤凰这一美丽形象在我心里浮现出来。

要上山了,同学们的心情都无比激动,大家欢呼雀跃地上山,格外开心。

爬了几分钟,一个酒红色的五角亭便呈现出来,旁边的柳树婀娜多姿,软软的柳条更是像秀发一样,而亭子则像一位娇羞的少女,一会躲进大山母亲的怀抱,一会探出头看着我们,有趣极了。

爬山看起来容易,可是不到半山腰,我们已经大汗淋漓,

完全没有了刚上山时的兴致勃勃。我感到都要虚脱了,也没心情去观看美丽的景色,不少同学也都在喊累,但老师说:“做什么事都要坚持,因为坚持就是胜利。”听了老师的话,同学们纷纷咬牙坚持,向山顶爬去。

我们差不多爬到山顶了,一条蜿蜒的小溪一下子跃入我们的眼帘,河水淙淙地流淌着,水清得似乎能看见河底的沙石,水绿得好像完美无瑕、晶莹剔透的翡翠。大家纷纷停住脚步,观赏着美丽的景色,心情瞬间宁静下来,刚才的疲劳似乎片刻间也消失得无影无踪。

绕过小溪,山顶的宫殿已经离我们近在咫尺。大家加快脚步,绕了几个大弯,终于到达山顶,看清了宫殿。

宫殿十分宏伟,红砖绿瓦,

处处显示着尊严。几根红漆的柱子支撑着,宫殿顶上有几个金箔的大字:凤凰阁。大家欢呼着跑向椅子休息,还有一些人在静静地观赏风景。

就这样差不多过了一小时,大家又精神焕发了,开始下山,但山下的道路渐渐陡峭、崎岖,同学们纷纷提心吊胆起来,脚步不禁也小心翼翼起来。走了十几分钟,再绕啊绕啊绕,总算回到了凤凰广场。我们又按照原路走了回去,到教室里时,大家都精疲力尽,累得不行,不停地大口喘气……

爬山的时间转瞬即逝,但大家的欢笑却永远铭记在我脑海中,我忘不了一切,忘不了同学们的快乐,疲劳。但我更忘不了老师的那句话:“坚持就是胜利。”